

【经文】希伯来书八章 1-5 节

我们所讲的事，其中第一要紧的，就是我们有这样的大祭司，已经坐在天上至大者宝座的右边，2 在圣所，就是真帐幕里，作执事；这帐幕是主所支的，不是人所支的。3 凡大祭司都是为献礼物和祭物设立的，所以这位大祭司也必须有所献的。4 他若在地上，必不得为祭司，因为已经有照律法献礼物的祭司。5 他们供奉的事本是天上事的形状和影像，正如摩西将要造帐幕的时候，蒙神警戒他，说：「你要谨慎，作各样的物件都要照着在山上指示你的样式。」

【纲要主题】16 真帐幕里的执事

中心节：在圣所，就是真帐幕里，作执事；这帐幕是主所支的，不是人所支的。（来八 2）

引言：第八章的经文里，作者论及基督与旧约时代的各种制度、条例，互相作对比，以辨明基督的超越性与最后性。首先论及新旧帐幕的对比（1-5 节），地上的帐幕是人支搭的，而且是将来天上真帐幕的影像和模型。但真帐幕在天上，不是人所支搭的，它乃是神的所在，我们可以在那里与祂有直接的交通；而更宝贵的，就是我们的大祭司基督，坐在神宝座的右边，替我们祈求（罗八 34）。基督执行祂大祭司的工作，是基于一个真正有效的祭物——把祂自己献上（3 节）。基督一生顺服，甚至以死把自己呈献给神。一个顺服到这种地步的祭物，神是必定悦纳的，它的功效，是使凡相信祂为人代死的人，都能得救。

经文纲要：

一、基督坐在天上至大者的右边（1 节）

1. 当知道第一要紧的事（1 节上）：就是我们已经有一位如上文所讲的，圣洁、无邪、高过诸天、照麦基洗德的等次，凭神起誓而立的一位完全的大祭司。使人认识基督为一切人物事迹中之第一，这是最要紧的。

2. 当知道这样的大祭司祂所坐的位置（1 节下）：按旧约的祭司，不论是在院子圣所或至圣所供职的时候，都是站着的，所有的祭司都必须站着事奉神。但我们这位在天上真帐幕供职的大祭司，却是已经坐在至大者宝座右边的。因为那些在旧约帐幕里供职的大祭司所献的祭，都只有暂时和表面的功效，他们所供奉的事，也都不完全；但我们这位新约的大祭司，「祂只一次将自己献上，就把这事成全了」，并且「成全到永远」。

二、基督在真帐幕里作执事（2 节）

1. 当知道什么是真帐幕（2 节上）：旧约照神的吩咐所立起的帐幕，不过是天上真帐幕的豫表。地上的帐幕是属物质的，暂时的，常常搬迁更移的，但天上的帐幕是属灵界的，是我们永久的家乡，永不朽坏的住处。

2. 当知道真帐幕是在天上供职 (2 节下)：地上的帐幕是人所支的，由软弱的人，按软弱的条例「作执事」，但天上的真帐幕乃是主所支的，由那胜过掌死权之魔鬼的基督作「执事」；地上的帐幕有隔开圣所和至圣所的幔子，但天上的真帐幕没有圣所和至圣所之间的隔开，因基督已经开通了至圣所的路，使我们可以坦然地进到神面前。

三、基督向神献真实的礼物和祭物 (3-5 节)

1. 当知道基督是献上所有 (3 节)：基督是自己献上，一次成全了赎罪的事。我们这些在新约下，以基督为我们大祭司的人，也都成为了有君尊的祭司 (彼前二 9)，所以我们也应当有所献上；并且我们所献上的，也不是牛羊，乃是应把自己当作活祭献上。

2. 当知道基督不是在地上为大祭司 (4 节) 基督所献的比那些人间的大祭司所献的更美而完全，这样人们岂可仍拘执于旧观念，以为基督应当像那些人间大祭司那样地献祭？

3. 当知道地上祭司的供奉是影像 (5 节)：摩西设立了属物质的帐幕，和其中所供奉的各种事，教导人知道如何与神交通，事奉神。这是神用以作为「天上事的形状和影像」的。「你要谨慎，作各样的对象都要照着在山上指示你的样式，」本句话引自《出埃及记》廿五章四十节。此话显示，摩西所作各样的对象乃是天上真帐幕的豫表，表明罪人必须藉着耶稣基督的救赎才能接近圣洁的神。

结语：圣灵提醒我们，必须要认定神儿子已经在高天尊荣中作大祭司这个事实。从这个事实里，我们看见大祭司的事奉如何从地上迁到天上，如何从地上的预表成为天上的真像。神儿子在天上的圣所中事奉。天上的圣所称为真帐幕，是神在天上的居所。这事给我们指出，神儿子是实实在在的在神面前事奉，是真正面对面的事奉，昼夜不止息的事奉，把神的心意完全满足的事奉。今天在教会里的事奉，依然不能离开「山上所指示你的样式」的要求。虽然现今没有神所给的图样，但是圣经真理的原则就是教会事奉的指导，神的儿女不该自以为是的，在事奉上替神出主意。事奉不是为了满足工作，而是为了表达神自己和祂的心意。「主啊！真帐幕是你所支搭的，没有任何人工的成分。我愿顺服你一切的安排。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：来八 6-13

【真心话】16 照着在山上所指示的样式 (来八 1-5)

「1 我们所讲的事，其中第一要紧的，就是我们有这样的大祭司，已经坐在天上至大者宝座的右边，2 在圣所，就是真帐幕里，作执事；这帐幕是主所支的，不是人所支的。3 凡大祭司都是为献礼物和祭物设立的，所以这位大祭司也必须有所献的。4 他若在地上，必不得为祭司，因为已经有照律法献礼物的祭司。5 他们供奉的事本是天上事的形状和影像，正如摩西将要造帐幕的时候，蒙神警戒他，说：你要谨慎，作各样的物件都要照着在山上指示你的样式。」 (来八 1-5)

引言：今天的灵修经文（来八 1-5），主要讲述，第八章的经文里，作者论及基督与旧约时代的各种制度、条例，互相作对比，以辨明基督的超越性与最后性。首先论及新旧帐幕的对比（1-5 节），地上的帐幕是人支搭的，而且是将来天上真帐幕的影像和模型。但真帐幕在天上，不是人所支搭的，它乃是神的所在，我们可以在那里与祂有直接的交通；而更宝贵的，就是我们的大祭司基督，坐在神宝座的右边，替我们祈求（罗八 34）。基督执行祂大祭司的工作，是基于一个真正有效的祭物——把祂自己献上（3 节）。基督一生顺服，甚至以死把自己呈献给神。一个顺服到这种地步的祭物，神是必定悦纳的，它的功效，是使凡相信祂为人代死的人，都能得救。

【牧者短讲】16 真帐幕里的执事（陈希曾）

弟兄姊妹，我们的主在真帐幕里作执事，严格说来，祂是在那里事奉。当然，祂侍奉的一个很重要的主要对象，是来服事我们这一帮人。但是弟兄姊妹，祂怎么服事？祂服事最重要的就是：祂的血能洗净我们的罪，祂的血能洗净我们的良心，并且除去我们的死刑。那弟兄姊妹如果因着祂的服事，一面给我们看见，我们的良心平安了，给我们看见，我们这就是前面所说的成全了，被完全。那一面我们良心平安了，而且祂除去我们的死刑。那么结果是什么？结果就叫我们能事奉那永生的神。

弟兄姊妹今天我们能事奉，意思就是说：我们在地上每一个人都是祭司。因为从旧约的角度来看，主的宝血买回多少的人，就有多少的祭司。所以每一个人今天我们都应该事奉神才对，不是全时间的人，才事奉神，每一个人都应当事奉神，事奉神是我们每一个人的正业，所有今天我们的职业，统统是我们的副业。

弟兄姊妹，今天如果我们能起来事奉神，是什么原因？如果你带着有亏的良心，不可能事奉神。你看见吗？有的人一站在讲台上，有的人一传福音，你看见说，当他一看见人的眼睛看他的时候，不需要有人点出他来，他如果良心有亏，他自己里面有感觉的，他怎么能事奉神？所以不可能。很多年轻人很有用，很多年轻人非常地有恩赐，很多年轻人圣经很熟悉，但是你看见神不能用他，他不能事奉神，他一天到晚都是良心软弱的。那不光如此，那升天的大祭司呢？祂的服事不光是血服事我们，那么除去死刑，祂是用生命来服事我们，用生命来供应我们。

所以，那个生命是什么？是升天的生命。所以因着这个缘故，一面你看你能够坦然无惧来到神的面前，良心如果不控告你，就证明神不控告你，这个时候你与神中间的交通就恢复了，你就能面对面。不光如此，现在祂的生命也吞灭我们的死亡，在这种情形底下，当然你就能够起来事奉永生的神。

所以，弟兄姊妹，今天我们如果能事奉，今天我们能够在教会里，在主的手里有用，你看见是因为我们的神、我们的主，升到高天的大祭司，祂做了真帐幕的执事！因着祂服事的缘故，叫我们能够做一个事奉神的人。所以如果我们事奉，是因为我们的主今天在那里事奉、祂在天上事奉，只有天上的事奉能够带下地上的事奉。今天我们在地上所有的事奉，不管你在哪个岗位上事奉神，如果我们是事奉永生神的话，有两个必要的条件：第一个，你的良心必须是无愧，必须是带着无愧的良心；第二，你看见你必须带着无穷生命的大能。

否则的话弟兄姊妹，你看见凭着我们就着我们，如果我们落在罪里面的话，你看良心要控告我们。如果我们落在自己肉体里面的话，那个结果就是死。但是感谢主，你看见吗？今天大祭司我们的主，今天是升到天上，今天如果我们来到主面前，我们如果要被成全的话，你看见祂的血是很重要的，祂的血是非常重要的。祂的血能洗净你们的良心，除去你们的死行，使你们事奉那永生的神。

【真心话】16 照着在山上所指示的样式（来八 1-5）

一、幔内的生活

因着我们主耶稣基督在十字架上擘开了祂的身体，为我们开了一条又新又活的道路，叫我们今天靠着祂的血，坦然无惧的来到施恩的宝座前。所以我们可以过幔内的生活，就是说天天活在祂面前，与祂有亲密的交通。因此我们应当进去，我们不当再停留在外院里面。

1. 活在神的光中：如果我们光是活在人的面前，当震动来到的时候，就经不起那个震动。但我们若过幔内的生活，活在神面前，活在神的光中，那么当大震动临到的时候，我们里面就有力量站立得住。

2. 住在主里面：主说：「你们若常住在我里面，我的话也常住在你们里面。」我们如果没有幔内的生活，我们就像枝子不在葡萄树上，很快就枯干了。

3. 除去心中的帕子，接受主荣光的照耀：「他们的心几时归向主，帕子就几时除去了。」（林后三章）帕子从我们的心里除掉，我们就可以看见主的荣光，与祂面对面，圣灵就在我们里面逐渐变化我们，把我们模成祂儿子的形像。

4. 活在生命之灵的律里：今天圣灵住在我们里面，这位圣灵有生命之律。如果今天我们随从圣灵、顺服圣灵、体贴圣灵，听祂的话，行走在圣灵里面，这生命之灵的律就要使我们享受神儿子的自由。这一个就是幔内的生活。

今日我们是过「幔内的生活」呢？或是在幔子外面过生活？你可能很活动、很忙碌，好像也很热心，但你却是在幔子外面。你只不过是活在基督教里面，而没有活在基督里面。如果你过幔内的生活，天天与神有交通，就活在祂的光照中。今天祂给你一点光，叫你看见一点祂的性情；你也承认你的罪，也肯对付罪；结果就叫你能洁净，也能长大一点。明天再给你一点光，叫你再长大一点。这样你就是活在祂的面光中，你属灵的身量也就天天增长。

二、照着在山上所指示的样式

今天教会里的事奉，如何「照着山上指示的样式」来成全神的心意呢？正如摩西将要造帐幕的时候，蒙神警戒他，说：「你要谨慎，作各样的物件都要照着在山上指示你的样式。」（八 5）在属灵的工作里，最紧要的一件事，就是知道『山上的样式』。山上的样式，就是神的计划。我们如果不明白神的计划，就没有

作神工作的可能。摩西还没有造帐幕之先，他必须在山上四十昼夜，让神指示他天上帐幕的样式和作法（出二四 18-二五 9）。帐幕中的祭坛、洗濯盆、桌子、灯台、香炉、约柜，以及其它一切，当用什么金属，当用什么木头，尺寸是多少，颜色是如何，都是按着神所定规的样式作的，没有一样是按着摩西自己的意思作的。

大卫祷告说：『求你拦阻仆人，不犯任意妄为的罪；不容这罪辖制我；我便完全，免犯大罪』（诗十九 13）。这告诉我们，神的仆人在神面前的罪有两种：一种是悖逆的罪，一种是妄为的罪。神叫你作的你不作，这是悖逆的罪。神并没有吩咐过，我们便去作，这就是妄为的罪。悖逆，是不照着神所命令的去作；任意妄为，是作神所没有命令的。在神之外去活动，就是任意妄为。

所有事奉神的工作，不论它的外表如何，成绩如何，其实只有两种：一种是从神发源的，一种是从人发源的；一种是神要这样的，一种是人以为是神所要的。愿圣灵带领到一个地步，就是深深的审判自己，知道在神的工作里，除了神是主以外，他们没有出主张的余地。

『亚伦的儿子拿答、亚比户，各拿自己的香炉，盛上火，加上香，在耶和華面前献上凡火』（利十 1）不知道有多少我们的热心都是凡火。许多时候，人没有经过十字架的对付，没有弃绝自己的意思和聪明，都是凭着肉体的意思。热心的火固然是火，但并不是祭坛上的火，不过是凡火而已。凡不是从十字架舍己的祭坛上来的，都是凡火。

弟兄姊妹，你要记得，你的智慧若未受过审判，你自己的意念若没有交于死地，你就不能作神的工。愿神把我们带到没有自己的地步，使我们没有自己的意念，只有神的旨意。我们每一次工作，必须先知道是否是神的旨意。如果我们的确知道什么是神的旨意了，我们就照着祂所指示的样式去作。

【诗歌】更深经历你

喔 主我渴慕更深地经历你
更深经历你的荣耀和能力
求你显明你心意 提升我眼光
一天一天更新我生命

求你发出你的亮光和真实
带我到你的圣山 你的居所
唯有你是我追寻 我心的向往
一生一世 我跟随到底

让我听懂你心跳
熟悉你每一个呼吸
更深更深地爱你

更深更深地经历你

一生爱你 跟随你
我的心完全属你

【C3 心对心】16 真帐幕!

「这帐幕是主所支的。」 (2 节)

1. 什么是真帐幕：天上的圣所就是真帐幕，神儿子是在真帐幕里作执事。这真帐幕是对着在西乃山下建造的会幕来说的，地上的会幕是作天上真帐幕的预表。真帐幕的意思是那藉着地上的帐幕所表明的在天上的帐幕。帐幕是事奉神的地方，因为神居住在那里。

2. 地上帐幕与天上帐幕的区别：地上的帐幕虽是神的设计，但却全是人的手造成的，所以只能作预表。天上的帐幕不能接受人手造成的东西，主自己的手造成天上的帐幕。这真帐幕是主用自己的血所买来的众人所组织成功的。主用这些人一同给建造，「渐渐成为主的圣殿。……成为神藉着圣灵的居所」(弗二 21-22)。人的设计，和人的工作，都不能放进真帐幕里。真帐幕的造成，从开始到末了都是主自己在作。人的手一伸出来，就损害了主的建造。

3. 属天的职事：神儿子是在真帐幕里作执事，这是属天的职事。以色列人与亚玛力人交战的事上，摩西在山顶举起手祷告，约书亚在山下争战打仗。我相信当亚伯拉罕在击杀诸王时，麦基洗德就在为他祷告。照样，当我们在地上作属灵的争战，我们属天的执事基督，在天上为我们代求。把属天的能力传输到我们里面，使我们击杀死亡的副产品虚空、叹息、辖制、败坏和毁坏。

【纲要主题】16 真帐幕里的执事

一、基督坐在天上至大者的右边 (1 节)

1. 当知道第一要紧的事 (1 节上)
2. 当知道这样的大祭司祂所坐的位置 (1 节下)

二、基督在真帐幕里作执事 (2 节)

1. 当知道什么是真帐幕 (2 节上)
2. 当知道真帐幕是在天上供职 (2 节下)

三、基督向神献真实的礼物和祭物 (3-5 节)

1. 当知道基督是献上所有 (3 节)
2. 当知道基督不是在地上为大祭司 (4 节)
3. 当知道地上祭司的供奉是影像 (5 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》